

НАША РОДНАЯ АРМИЯ

НА СТРАЖЕ МИРА И ТРУДА

В канун праздника — 50-летия Вооруженных Сил СССР наша газета попросила воинов-ветеранов и тех, кто сегодня «охраняет мирный труд советских людей», ответить на вопросы:

КАКУЮ РОЛЬ В ВАШЕЙ ЖИЗНИ СЫГРАЛА СОВЕТСКАЯ АРМИЯ?

АРМИИ ПОСВЯТИЛ СВОЮ ЖИЗНЬ

Я комсомолец с 1920 года. Свою жизнь с Советской Армией связал, когда был 16-летним подростком. В части особого назначения боролся с бандитизмом, в подполье собирая пропагандистские агитационные афиши для армии в Харьковской губернии.

Первым моном боевым краешением было участие в подавлении анархо-кулацкого восстания против Советской власти, поднятого Белогвардейским офицером Сорокиным в апреле 1920 года в селе Колыги Харьковской губернии.

После этого неоднократно приходилось по тревоге выезжать в разные места на ликвидацию банд, которых было множество на украинской земле.

В июне 1921 года яступил добровольцем в особый полк ВЧК при СНК Украины. Вместе с товарищами раскрыли и подавили не один контрреволюционный мятеж.

Советская Армия и комсомол сыграли большую роль в моей жизни. Это они

САМЫЙ ПАМЯТНЫЙ ЭПИЗОД ВАШЕЙ АРМЕЙСКОЙ ЖИЗНИ? КАК В ВАШЕЙ СЕМЬЕ ХРАНЯТСЯ БОЕВЫЕ ТРАДИЦИИ?

Читатели прислали множество писем, часть из которых уже опубликована. На этой странице мы помещаем новые отклики на анкету редакции.

- У АРТИЛЛЕРИСТА — СЫН АРТИЛЛЕРИСТ.
- ОРДЕН НА ПОЛКОВОЕ ЗНАМЯ
- ПРИКОЛ ГЕНЕРАЛ КОВПАК.
- ГДЕ ОНА, ХРАБРАЯ СИБИРЯЧКА?



воспитали меня в духе преданности своей Родине и народу.

Когда наяву опасность над нашей страной, в 1939 году я добровольно ушел на финский фронт. Это же я поворотил в Великую Отечественную войну 1941—1945 гг. — отправился на фронт добровольцем.

И. ГОЛОВКО, персональный пенсионер, офицер в отставке.

ЕСЛИ СИЛУ ПОКАЖЕТ...

Служба в Красной Армии привила мне к порядку, сделала мой характер более смелым, работать заменила спасибо. Дважды в годы войны с гитлеровцами я попадал в окружение, но всегда избегал позорного плена. С фронта пришел раненым и контуженным, однако все это не остановило меня.

Рассказку про один эпизод. Фашисты рвались в Ленинград, они нацеливались на наши позиции волами. Противотанковая батарея лейтенанта Файзуллина остановила их у развязки дорог.

возле города Урицка. Этот рубеж врагам не удалось взять. После войны в память о героях-артиллеристах здесь установлен обелиск.

Я собираю вот уже много лет пословицы и поговорки о Советской Армии. Хочу закончить свое письмо одной из них: «Где Советская Армия силу покажет, там враг в могилу ляжет».

И. ХАРИН.

с. Ельцаево, Кемеровской области.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

11 января газета «Кузбасс» поместила мое письмо — я разыскивал однополчан. Попытка поделиться своей радостью: спустя четверть века нашел своего друга Василия Пахомова, которого лично перевязывал (он был тяжело ранен). Теперь он живет в Березовском. От него я узнал, что и второй товарищ

Терехов — работает на шахте «Южная». В прошлом году в Ногинске встретились ветераны нашей 40-й гвардейской дивизии.

стрелковой дивизии. Но кузбассовцев там не было. Мы обязательно встретимся!

Спасибо, друзья!

П. ЗЫРЯНОВ.

г. Новосибирск.

Я всегда питал и питал глубокоеуважение к нашей родной Советской Армии. Человек, побывавший в ее рядах, на всю жизнь сохраняет воинскую выправку, самые хорошие воспоминания о солдатской дружбе, смекалке,

С. СЕРАФИМОВ.

г. Ленинск-Кузнецкий.

Дорогая редакция!

Пишут вам юные историки кемеровской школы № 50. Мы прочитали в газете «Кузбасс» рассказ «Судьбы», из которого узнали новое о герое-замечательных советских летчиков Тихону Фрунзе и нашего земляка Ивана Шугрова. Мы гордимся ими, будем стремиться быть достойными их.

Учащийся 6-го класса «Д».

ДОБРЫЙ СЫН-ОТЦУ ЗАМЕНА

По известным только разведчикам троинкам, петлюющим по оврагам и балкам, мы добирались до Шайтровщины.

Заместителя командира полка, подполковника Николая Сергеевича Савельева нашли мы в полустанке комбината школы. Склонившись к планшету, подполковник показывал командирам наибольше выгодные места размещения огневых средств.

Смотрите в оба, — наступал он сибирякам, — нам будет жарко, как голубко узнает неприятель о поезде Шайтровщины...

С рассветом на Шайтровщину обрушился шквал артиллерийского и минометного огня. Следом, со стороны Белого, показались танки, а за ними густой цех или аэрозоль.

Используя выгодные позиции, артиллеристы лейтенанта Заварзина, бойцы отделения противотанковых ружей сержанта Андреичикова и стрелки второго батальона старшего лейтенанга Сидоренко встретили врага мощным ударом.

Мужество сибиряков не было границ. Уже пылали два подбитых танка и пленко лежали черной россыпью на снегу десятки фашистов. Но ряды сибиряков стояли. Герои погибли Борис Заварзин, Иван Чердынцев и многие другие. Выбывши из строя Степан Зубенко и Петр Андреичиков.

В критическую минуту боя солдаты отделения противотанковых ружей, расстреляв все патроны, со связками гранат кинулись под танки. Еще два танка замутились на месте. Атака была отбита, но в жертвы погибли сибиряки.

Большое вам спасибо, сибиряки Петя Григорьевич и Анна Филимонова!

Командование, партийные и комсомольские организации воинской части выражают вам большую благодарность за воспитание сына, младшего сержанта Геннадия Петровича Андреичикова, который проходит службу в нашей части. Ваш сын показал себя честным, добросовестным и дисциплинированным воином, трудолюбивым и скромным товарищем.

Такими воинами, как ваши сыны, наша Родина всегда гордится. В этом деле большая заслуга принадлежит вам, сумевшим вырастить и воспитать такого сына.

Мы твердо убеждены, что ваш сын, младший сержант Андреичиков, будет примером для других воинов и в трудную минуту никогда не подведет своих командиров, своих товарищей по оружию, а если потребуется, то не покинет и своей жизни для защиты нашей любимой Родины.

Большое вам спасибо, сибиряки Петя Григорьевич и Анна Филимонова!

— В нынешнем году иду на пенсию, на отдых, — говорит Петр Григорьевич.

Я счастлив, что мой сын Гена продолжает традиции отца.

М. РЫЖКОВ.

На снимке: Г. Андреичиков.

Седьмой Краснознаменный зенитно-пулеметный полк.. Сколько гитлеровских асов нашли могилу от его метких пуль! Полк, сформированный из девушки-сибирячек, 19 июля 1944 года был награжден орденом Красного Знамени.

На этом снимке фронтовой фотограф запечатлев момент прикрепления ордена и знамени полка генералом С. А. Коваленком.

ИМЕННОЕ ОРУЖИЕ САНИТАРКИ
ОТЗОВИТЕСЬ, КТО ЗНАЕТ ГЕРОИНЮ

У меня сохранились подшивки солдатских газет, которые я редактировала на фронте. Недавно и смотрел их и увидел под одной из корреспонденций необычную для фронтовой газеты сноска: «гор. Кемерово».

Я привожу ее полностью, как это было помещено в газете.

ОТЕЦ ГОРДИТСЯ СВОЕЙ ДОЧЕРЬЮ

Задолго до мучительных антифашистских долгов санитарки Солдатова

была награждена именным оружием. Командование поздравило отца с награждением его славной дочери — отважной письменицей А. Н. Солдатовой.

«Я безгранично рад за свою дочь, для меня большое счастье знать, что она с честью выполнила свой долг Благодарю вас за ваше внимание к ее спасибо.

Политрук нашего союза рассказал ей в вашем письме всем нашим рабочим. Мы сбрали более 50.000 рублей на авансклад.

Посыпаем на фронт масло, кур, са-

ло, табак и другие продукты нашего производства.

Я верю, что недалек тот день, когда гитлеровские чудовища будут раздавлены и наша страна будет стоять перед большой человеческой счастью: до которой донесли и я, старина, и обними свою дочь.

А. К. СОЛДАТОВ.

Это глубоко патристическое письмо, хранил в себе и через четверть века тепла отцовского сердца. К сожалению, ничего другого о самой героине я не могу рассказать. На страницах газеты «В решении боя», где она напечатана, имя девушек больше не появлялось.

Сейчас это кажется непонятным, но что-то помешало редакции вернуться к этому, отдать не рядовому событию.

Память переносит меня в ту грозную пору. Март 1943 года. Волховский фронт. Это были дни, когда все на

фронте напоминало о недавно отремонтированной блокаде Ленинграда.

Еще более свежими были воспоминания о боях на Мгинском направлении. Они проходили с 10 по 18 февраля, оттолкнули их давали о себе знать на редакцию, часть, где служила Солдатова, вышла из подчинения нашей 34-й армии и перебросилась на другой фронт. Или... Но нет, я не хочу думать, что геройня могла разделить судьбу многих ее фронтовых товарищей, окропивших своей горячей кровью землю древнего Болхова.

Письмо было подготовлено мною для 8 марта, посвященного Международному женскому дню, но опубликовано лишь 11 марта. Возможно, мы хотели выснить ими более подробно узнать о подвигах героини, но не смогли этого сделать.

Сам факт награждения санитарки именным оружием — явление чрезвычайно редкое. Думаю, что наша землячка была удостоена этой почетной награды за особо важные заслуги.

Какова же судьба этой замечательной женщины?

И. ПОЛОВИНКИН.

г. Юрга.

дакции не упомянутое имя этой славной дочери Кузбасса, — об этом я тоже ничего не могу сказать. Возможно, что к тому времени, когда письмо прислали в редакцию, когда она напечатана в газете, она уже не существует.

Сколько Нурдыбаяев сидел и поставил меня на пыльях сражений — знает только он сам и его бывший командир подразделения. Дважды Нурдыбаяев был тяжело ранен. Получил пенсии по инвалидности. Окрест — снова в строй. Старшина служил и сегодня, он пример личному составу в учебе и службе. К сожалению, Нурдыбаяев до сих пор не получил награды, хотя вполне заслужил ее. Ведь еще в 1965 году было решение правительства о представлении таких людей к награждению. Мы не имеем права отказать в этом.

П. ШИТИК.

Ульяновск, 2 февраля.

(Корр. ТАСС). Победа седьмой школы кузбасских хоккеистов кемеровского «Шахтера» со счетом 2:0. «Волга» обогнала «Енисей» и занимает теперь пятое место.

Гости упорно защищались и нередко переходили в контратаку. Но на подставках к воротам они насталивали на цепную защиту.

А нападающие волнились, чаще обстреливали ворота гостей. В первой половине игры гол забыт на седьмой минуте кандидат в сборную страны Анатолий Рущин, во второй половине игры счет удвоил Владимир Монахов.

Успешно стартовав в чемпионате страны по хоккею с

четвертым местом, в этот же день выиграли в Красногорске у местного спортивного клуба «Зоркий» — 3:1.

С таким же счетом национальная сборная Кузбасса, проходившая в Горьком, хозяев поля — добывшая впереди выигрыши в матчах сибиряков — победила со счетом 1:0.

Армейцы Хабаровска, занимающие третье место, в этот же день выиграли в Красногорске у местного спортивного клуба «Зоркий» — 3:1.

С таким же счетом национальная сборная Кузбасса, проходившая в Горьком, хозяев поля — добывшая впереди выигрыши в матчах сибиряков — победила со счетом 1:0.

С таким же счетом национальная сборная Кузбасса, проходившая в Горьком, хозяев поля — добывшая впереди выигрыши в матчах сибиряков — победила со счетом 1:0.

С таким же счетом национальная сборная Кузбасса, проходившая в Горьком, хозяев поля — добывшая впереди выигрыши в матчах сибиряков — победила со счетом 1:0.

С таким же счетом национальная сборная Кузбасса, проходившая в Горьком, хозяев поля — добывшая впереди выигрыши в матчах сибиряков — победила со счетом 1:0.

С таким же счетом национальная сборная Кузбасса, проходившая в Горьком, хозяев поля — добывшая впереди выигрыши в матчах сибиряков — победила со счетом 1:0.

С таким же счетом национальная сборная Кузбасса, проходившая в Горьком, хозяев поля — добывшая впереди выигрыши в матчах сибиряков — победила со счетом 1:0.

С таким же счетом национальная сборная Кузбасса, проходившая в Горьком, хозяев поля — добывшая впереди выигрыши в матчах сибиряков — победила со счетом

В КОНЦЕРТНЫХ ЗАЛАХ

Разнообразную программу предлагает кузбассовцам Кемеровская филармония. Как сообщали нам ее художественный руководитель Ю. М. Богомолов, на будущей неделе будут доволны и любители классической музыки, и ценители эстрады.

Сегодня в концертном зале филармонии выступает группа артистов Московской эстрады под руководством заслуженного артиста БАССР Бориса Брунова.

В Кузбассе на гастроли приезжает один из победителей Первого Международного конкурса им. П. И. Чайковского заслуженный артист РСФСР Лев Власенко. Это не первая его поездия в наш край. Сибиряки уже знакомы с замечательным мастерством известного пианиста. В программе концертов, с которыми он будет выступать всю неделю в Прокопьевске, Киселевске и Новокузнецке, произведения Скрябина, Рахманинова, Шостаковича, Метнера.

Сегодня в Белове состоятся вечер музикальной драмы и комедии. Заслуженный артист БССР Владимир Глазов и солистка Москонцерта Людмила Кирьянова исполнят сцены и дуэт из оперы и оперетт. Затем эти артисты выступят в Киселевске и Прокопьевске.

Сейчас в Новокузнецке гастролирует группа артистов театра «Ромэн», среди которых исполнитель одной из главных ролей в фильме «Неуважимые маститы» Бася Васильев. С 6 по 9 февраля кузбасская филармония приглашает кемеровчан на концерт.

В Ленинске-Кузнецком и Кемерове выступают артисты Ленинконцерта во главе с лауреатом Государственной премии Владимиром Механиловым — первым исполнителем на эстраде роли В. И. Ленина.

«Вечер советской эстрадной песни» — такие афиши поглощают зрителей Прокопьевска, Киселевска, Новокузнецка на концерты артистов Аллы Иоине и Стакана Рахимова. 10 и 11 февраля они выступят в концертном зале филармонии.

ТЕАТР
КИНО
ЭСТРАДА
РАДИО

НЕДЕЛЯ КУЗБАССА

МУЗЫКА
СПОРТ
КНИГИ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПОГОДА

У ТЕАТРАЛЬНОЙ АФИШИ

В своих воспоминаниях известный французский актер Шарль Дюлен пишет, что, когда у одного директора спросили, много ли в портфеле театра пьес, тот ответил: «Рукописей много, а пьес — мало». Эта шутка и сегодня актуальна.

Несмотря на это, 10 февраля кузбасский зритель познакомится с двумя новыми советскими пьесами: «Верность» П. Пановой в Кемерове и «В ночь лунного затмения» М. Ка- римова в Новокузнецке.

К драматургии Веры Пчечной областной драматический театр им. А. В. Луначарского обращается не впервые. В свое время на его сцене с успехом шла пьеса «Приводы белых ночей».

Постановщик спектакля — главный режиссер театра И. Пеккер, режиссер Ю. Ренченко, дипломант ГИТИСа,

художник С. Чиневский.

Драма «В ночь лунного затмения» рассказывает об истории любви башкирских Ромео и Джульетты. Это пьеса о бесприданнице и неподобности любви, перед которой отступают предрассудки и зло. Постановка спектакля является режиссерским дебютом на новокузнецкой сцене засл. арт.

Государственный премии СССР А. Чеголова. Оформил спектакль Г. Гуменик.

Итак, 10 февраля — день рабочий для кузбасских театров. А какие спектакли идут в остальные дни недели?

В областном драматическом театре: 7-го — «Бег» М. Булгакова.

С. РОЙТЕРГ.

С. РОЙТЕРГ.